

望都法院把庭审开到被告家里

河北法制报讯 (肖茜)7月20日上午10时,望都县某村的一处居民住宅内,一起借款合同纠纷案正在开庭审理。被告因病无法到庭,望都县人民法院城关法庭的法官就将法庭“搬到”了被告家中。

据了解,原告李某某与被告张某某、丁某某因联系工程需要,共同向本村村民借款4万元,双方签订了借款合同。合同到期后,三人未能及时偿还借款,原告将个人存款用于偿还了三人共同债务,并多次与被告及被告家属沟通协商还款事宜均无果,无奈之下起诉至法院。

城关法庭受理案件后,定于7月20日上午开庭审理。开庭在即,被告张某某表示自己身体突然受伤出门不便,且使用的是老年机,无法进行网上开庭。为充

分保障当事人的诉讼权利,最大限度方便当事人,承办法官经与原被告沟通协调,决定上门审理。

当日上午9时,城关法庭工作人员冒着高温酷暑,驱车半个小时来到被告家中。“条件简陋,但程序不能简化”。经过简单布置,张某某家的客厅变成了“简易审判庭”。在简易而庄严的特殊法庭上,发表起诉意见、法庭调查、陈述答辩主张、发表质证意见,一个环节不落,整个庭审规范有序。该案将择期宣判。

庭审结束后,当事人张某某对法官上门开庭的行为连连称赞。

走出去的是庭审,带回来的是民心;俯下去的是身板,树起来的是信任。近年来,望都法院坚持密切联系群众,变“坐堂审案”为“送法上门”,把法庭开到



群众家门口,打通了司法服务“最后一公里”,既充分保障了当事人合法权益,也体现了司法温情,取得了良好的法律效果和社会效果。

图为庭审现场。

300只貉子离奇死亡 民警快速查清真相挽回损失

河北法制报讯 (朱琳)7月26日,昌黎县的肖女士、邱女士向县公安局葛条港派出所送上一面印有“出警神速、执法为民”的锦旗,以感谢该所民警快速为她们挽回经济损失。

7月23日中午,昌黎县公安局葛条港派出所接到肖女士报警称,她家和邻居家大概有300只貉子离奇死亡,怀疑被人投毒。接到报警后,民警迅速赶到现场,经过调查和调取现场视频录像,排除了投毒的可能。民警并没有就此放弃,而是对肖女士进行了仔细询问。肖女士称,其家养的一部分貉子前天开始死亡,就和邻居邱女士到昌黎县一个兽药贩卖点买了药,回家后按照药量予以喂食,结果几天后貉子不但没好,反而死亡数量迅速增加。为了查清真相,民警主动联系了农业局,请求协助调查。农业局工作人员进一步调查后,发现是该兽药点未及时更换库存药品,部分药品已经过期失效,加剧了貉子的死亡。

民警与肖女士、邱女士一起找到兽药贩卖人员,通过讲解相关法律法规和耐心劝导,最终使对方给予了一定的经济赔偿,为二人挽回一大笔经济损失。

临西法院诉前调解 成功化解一起离婚纠纷

7月21日,临西县人民法院诉前调解一起离婚纠纷案件。

办案中,法官发现,夫妻二人结婚已16年,且育有两个儿子,有一定的感情基础,只是因琐事争执不下,导致双方关系不睦。鉴于此,法官对双方当事人进行一对一的疏导劝解,让当事人敞开心扉说出心里话,多看到对方的优点,改正自身不足,让双方充分认识到信任和沟通才是维系美满婚姻关系的基石,同时又从孩子健康成长方面入手,引导双方明白家庭和睦的重要性。

经过法官动之以情、晓之以理的劝导说服,双方最终冰释前嫌,和好如初,原告撤回起诉。

孟翔 陈丽荣

承德双桥法院“服务发展保民生” 暑期专项执行行动启动

为深入推落实“五抓五促十提升、向党和人民报告”主题实践活动落地见效,按照市中院“服务发展保民生”暑期专项执行行动要求,自7月25日开始,承德市双桥区人民法院开展了为期42天的专项集中执行行动。

当日,执行干警赴某项目施工现场对一起交付建筑物案件进行强制执行,区人大代表、政协委员、公证处人员见证执行。强制执行现场,干警顶着酷暑对涉案物品进行拆除、清点并打包搬离,直至执行现场全部腾空。

赵志鹏 辛超群

盐山法院“夏日风雷” 集中执行行动成效显

为依法保障胜诉当事人合法权益及时实现,争取在三季度执结一大批“涉民生案件”,全力打通执法为民的“最后一公里”,自7月初,盐山县人民法院重拳出击,组织实施了一场代号为“夏日风雷”集中执行行动。

目前,行动共依法传唤被执行人15人,拘留1人,扣押车辆3台,现场张贴执行公告20余份,执行和解10件,执行完毕3件,执行到位金额32万余元。

赵志鹏 宫海军

婆媳不和小两口闹离婚 诉前调解和好一家人

河北法制报讯 (张颖)7月22日,曲阳县人民法院灵山法庭成功调和了一起离婚纠纷,让一对结婚五年却即将分道扬镳的夫妻重归于好。

2017年,袁某与曹某经人介绍相识,相处几个月后登记结婚。婚后,二人感情融洽,家庭和睦,生育两个儿子。生活中,二人辛勤劳作、同甘共苦,经过几年的努力,日子一天比一天富裕。二人本应该珍惜这来之不易的幸福生活,但由于袁某与曹某的母亲在孩子教育问题上存有分歧,导致婆媳产生矛盾,进而引发夫妻双方相互猜忌、埋怨,袁某一气之下准备起诉离婚。

袁某来到灵山法庭,法官真诚地倾听了她的烦恼,

了解到他们夫妻感情并未破裂,主要是婆媳在孩子教育问题上存有矛盾,袁某因赌气而提出离婚。考虑到双方有调解和好的可能,法官并未马上立案,而是着手诉前调解工作。法官联系曹某及其母亲到庭,并从亲情、道理、法律等角度,耐心细致地做夫妻二人的思想工作,劝说他们要认识到组婚婚姻的不易,且考虑到孩子,更应该珍惜现在来之不易的生活,而不是用离婚来逃避问题。同时,法官还着重做起曹某母亲的思想工作,劝诫其今后在孙子教育问题上多与儿子儿媳商量,寻找最有利于孙子成长的方式方法。在法官热心、耐心的感化下,各方均做出让步,夫妻双方同意和好。

了解到他们夫妻感情并未破裂,主要是婆媳在孩子教育问题上存有矛盾,袁某因赌气而提出离婚。考虑到双方有调解和好的可能,法官并未马上立案,而是着手诉前调解工作。法官联系曹某及其母亲到庭,并从亲情、道理、法律等角度,耐心细致地做夫妻二人的思想工作,劝说他们要认识到组婚婚姻的不易,且考虑到孩子,更应该珍惜现在来之不易的生活,而不是用离婚来逃避问题。同时,法官还着重做起曹某母亲的思想工作,劝诫其今后在孙子教育问题上多与儿子儿媳商量,寻找最有利于孙子成长的方式方法。在法官热心、耐心的感化下,各方均做出让步,夫妻双方同意和好。

当事人行动不便 邱县法院协调 司法鉴定专家上门服务

河北法制报讯 (刘莹 张欣)“没想到你们还能上门鉴定,真的给我们提供了很大的方便!为你们的工作点赞!”日前,当邱县人民法院工作人员带着邯郸某司法鉴定中心的鉴定专家赶到当事人朱某所住的养老院,上门为其进行伤残鉴定时,朱某的家人连声道谢。

据了解,当事人朱某在一起交通事故中受伤,瘫痪在床,行动不便,向邱县法院申请伤残鉴定。按正常程序,需要当事人到鉴定机构才能进行。若到鉴定机构鉴定,当事人行动极为不便,还有可能存在身体突发

状况的危险;而如果迟延鉴定,则意味着赔偿款不能及时到位,对当事人更是雪上加霜。

为了能够尽快顺利地完成此项鉴定工作,经邱县法院技术室工作人员与鉴定机构沟通协调,7月12日上午,鉴定机构的专家和法院工作人员冒雨来到朱某所在的养老院,仔细向朱某的家人询问朱某受伤过程,向养老院工作人员详细了解朱某的身体现状,并认真审阅朱某的住院材料及医学影像片,按照法医临床检验规范,对被鉴定人进行了全面查体和司法鉴定。两个小时后,鉴定程序顺利完成。

容城警方打掉一盗窃叉车犯罪团伙

近日,容城县公安局南张刑警队成功打掉一个近期流窜多地盗窃施工叉车的犯罪团伙,抓获涉案嫌疑人3名,破案10起,涉案总价值30余万元。

4月份以来,容城县辖区内先后发生几起工地叉车被盗案。南张刑警队民

冯志红 唐伟

元氏警方聚合力协同作战守好群众“钱袋子”

元氏县公安局坚持警民、警银和警政多部门协同作战,多形式、广覆盖、高频次开展反诈宣传,使反诈、防骗知识深入人心。

该局窗口单位民警向办事群众发放反诈宣传手册,派出所和刑警队民警在接处警工作之余向群众普及防电诈知识;积极与金融

警经大量工作,锁定王某、高某、刘某等3人具有重大作案嫌疑,并先后在雄县、白沟等地将3人抓获。在大量证据面前,3名犯罪嫌疑人如实交代了流窜多地疯狂作案10起、盗窃叉车10辆的事实。

暑期已至 绷紧防溺水“安全弦”

□ 文/李文秀 图/秦浩淼

7月17日,我省邯郸市发生一起溺水事故,4名少年不幸溺亡;同一天,江苏苏州一男孩到河里游泳,不幸溺水身亡;7月20日,海南屯昌县一男孩与同学相约水库边拍照,不慎滑落水库,经全力抢救仍不幸溺亡……暑假到来,天气持续高温,未成年人溺水事件进入易发、高发期,一个个鲜活的生命被永远定格,带给家庭和社会持续的悲痛。

据国家卫健委和公安部不完全统计,我国每年有5.7万人死于溺水,少年儿童溺水死亡人数占总数的56%。溺水已成为中小学生非正常死亡的“第一杀手”,这让人们深感震惊和惋惜的同时,也给我们敲响了防溺水安全警钟。

要减少“因溺而亡”悲剧上演,关键要让未成年人深刻认识到后果,学会科学防范。而这不仅仅是学校的事儿,更需要全社会各方形成合力,绷紧防溺水这根“安全弦”不放松。对学校而言,要通过多种宣传方式,将防溺水教育更好地灌输给学生。作为孩子第一监护人,家长要切实履行防溺水监护责任和家庭教育

责任,加强对孩子的陪伴和引导。相关职能部门则要履行好防溺水安全监管和排查防范责任,织密防溺水安全防线。

防未成年人溺水是一篇大文章,只有全社会以“时时放心不下”的责任感,把严防未成年人溺水工作

快语漫评

作为大事来抓,树立防溺水人人有责、行行有责的意识,科学构筑立体综合防溺水网络,上述一幕幕悲剧才不会重演,防溺水才会成效可期。

目前,王某已因醉驾被处罚,并因涉嫌危险驾驶罪、使用虚假身份证件罪被磁县公安局依法采取刑事强制措施。牛敏

民警发现王某出示的驾驶证异常。经询问得知,驾驶人王某某于2020年4月15日因醉驾被邯郸市交巡警支队临漳大队依法吊销驾驶证,其所持驾驶证系变造后的驾

驶证。

目前,王某已因醉驾被处罚,并因涉嫌危险驾驶罪、使用虚假身份证件罪被磁县公安局依法采取刑事强制措施。牛敏

因醉驾被吊销驾驶证 磁县一司机持假证再醉驾

近日,邯郸市交巡警支队磁县大队民警在高速桥东对过往车辆进行例行检查时,发现轿车驾驶人王某某涉嫌醉驾。

在进一步核查过程中,

民警发现王某出示的驾驶证异常。经询问得知,驾驶人王某某于2020年4月15日因醉驾被邯郸市交巡警支队临漳大队依法吊销驾驶证,其所持驾驶证系变造后的驾

驶证。

目前,王某已因醉驾被处罚,并因涉嫌危险驾驶罪、使用虚假身份证件罪被磁县公安局依法采取刑事强制措施。牛敏

警徽闪耀映初心 真情服务暖民心

——省高速交警总队秦皇岛支队昌黎大队为民服务二三事

□ 河北法制报记者 任俊颖
通讯员 杨晓东

秦滨高速是连接东北与河北的货运大通道,是经济保障线,也是群众旅游出行民生线。特别是进入旅游高峰期以来,此路段日均车流量猛增到10万辆,为群众出行带来了巨大压力。省高速交警总队秦皇岛支队昌黎大队以道路为主战场,全力以赴为民服务,用实际行动维护道路安全畅通,切实增强了广大群众的安全感和满意度。

深夜事故惊魂 民警暖心救助

7月19日凌晨2时,高速交警昌黎大队指挥中心接到报警称,一辆商务轿车在沿海高速发生事故无法行驶,车内还有老人和孩子。

民警韩香磊现场勘查发现,此车因在超车道内与路面异物剧烈相撞,造成损坏无法移动,车主没有在后方

采取警戒措施,过往车辆均紧急躲避,情况十分危险。韩香磊立即在车辆后方预警,而后指挥车内人员有序退到护栏以外,确保人身安全。

现场清撤完毕后,韩香磊发现车上下来6个人,还有一个不足两岁的孩子被吓坏,哭声不断。考虑到当时正值深夜,韩香磊决定用警车将所有人员就近送下高速,并帮助一家老小在大队附近找到宾馆,协助办理了入住手续。

当把一家人妥善安置后,天已经蒙蒙亮了。一家人感动地说:“咱河北的高速交警真好,对待老百姓太温暖了。”

车内人员发病 开辟绿色通道送医

“警察同志,快帮帮我们吧,我的同伴在车里发病了。”7月25日上午,一辆重型半挂货车紧急驶入秦皇岛服务区,车尚未停稳,一名男子匆忙下车,向服务区执勤民警张帆跑来,焦急地说道。

张帆打开货车车门,发现车内人员脸色苍白,口吐白沫,小便失禁。张帆和辅警刘启明当机立断,迅速护送其就医。行驶途中,他还及时联系沿途收费站,为病人开辟绿色通道,仅用了15分钟就将病人送到秦皇岛市抚宁区人民医院急诊室,为病人及时抢救赢得了宝贵时间。

当日15时,当事人家属给高速交警昌黎大队指挥中心打来电话,告知其丈夫已脱离危险,欲送锦旗来大队当面致谢。指挥中心民警告诉家属:“这是我们应该做的,感谢收到了,人不用来了,祝家属早日康复。”

发生事故驾驶人被困 紧急处置保障生命安全

7月9日,一面印有“人民卫士、一心为民,出警及时、尽显责任”的大红锦旗送到高速交警昌黎大队,用以表达对交警心系群众、救助群众的感激之情。

7月2日日凌晨3时25分,该大队

指挥中心电话骤然响起,“快来人啊,撞车了,驾驶员被卡在车里了。”原来,沿海高速天津方向36千米处发生一起追尾交通事故,后车驾驶室变形,驾驶员被卡住,无法动弹,伤势严重。

接警后,事故中队中队长吕阔火速赶赴现场,看到驾驶员双腿正好被夹在座位和压扁车头之间拔不出来,鲜血直流,面色苍白,十分危险。吕阔紧急联系消防部门和医院后,立即用撬棍把压在伤者腿部的仪表盘撬开一段空间,小心翼翼将伤者抱出车外,紧急送往医院。事后得知,多亏驾驶员被及时抬出,为成功救治赢得了宝贵时间,双腿才得以保住。

“金杯银杯不如老百姓的口碑,能够确保经过咱们辖区的司乘人员平安,就是我们的工作目标。”这是高速交警昌黎大队大队长贾智霏经常挂在嘴边的一句话。今年旅游高峰期以来,该大队共救助群众19起,帮扶群众40余人次。